





evska Motien pognal armada Kuroki proti palatoku Liaotung in potem morda proti Kijevu samemu. Jaz sem svojčasno večkrat razpravljala o tem — kakor se bodo čustelji spominjali — in ko je minolo več časa pa boju pri Vafankovu in ni Kuropatkin v tem taktično in strategično neizmerno ugodnem položaju ničesar ukrenil, sem si že tedaj pozitivno domneval, da ni Kuropatkin po moči in številu dorasel eni trel japonskih armad.

Se le proti koncu julija je bilo opaziti na vseh straneh Japoncev posebno splošno delovanje, izlasti v skupini Kuroki. Oku je energično napal Kajšov in je v svoje veliko zaupanje našel ta kraj le razmerno slabo zasledo. Rusi so bili, ob bojih, pregnani proti Daščio in Inkavu. Kmalu na to je III. armada (Oku) vzela Iakav. Kuropatkinova armada je polagoma odjenjavala pod južnim pritiskom, ali ob vednih bojih zadnjih straž (Daščio, Ničvan, soteska Dalin, Smutišen, Hajše) do črte Anšančan Avpir-Beashu.

Se enkrat o zatrtjevanem zavzetju forta Erlungšan.

Pod imenom Erlungšan je umeti vsi vtrdbo na delu gorovja Drakoni, zapadno od Kikvanšan do železnice.

V čem vesti in načrtov v različnih listih in strokovnih spisih so splošno glede tega omenjena že povodom generalnega naskoka Japoncev od 27. oktobra do 3. novembra. Taktat so soglasno označili najbližnji, zapadno od železnice ležeči fort Sunšan. Po takem leži, ako računamo od vzhoda na zapad, na naprejmolečem severno-vzhodnem oglišču (višina 149 m) tako imenovani glavni fort Kikvanšan. (Vtrdba jugovzhodno od tega se imenuje Kikvanšan).

S tem v zvezi sledi jugozapadno skupi na glavnih fortov »Erlungšan (125 m)«, katerih glavni fort je zgrajen tik in vzhodno od železnice kakor popolnoma zaključena samostojna utrdba z uštetno višino 124, da more tako v družbi z glavno vtrdbo Sunšan, ki leži tik zapadno od železnice, evstičelno sovražni ulom ob cesti in železnici vzeti pod navskrižen ogenj.

Proti temu dvema zadnjim imenovanima fortoma in proti vzhodno ležeči Kikvanšan so Japonci že gradili paralele in brikone tudi tunele na 500 petrov bližine z namenom, da bi pod zemljo prišli do vtrdb in jih napravili zrela za napad. To delo se je baje potlačilo in sicer proti Erlungšanu.

Ker je tik severo-zapadno višina 125. meter se nahaja zaključeni glavni fort Erlungšan, nov v zig zagu (baje 15 stopinj širok in jako globok) do naprej potisnjene in zopet samostojne baterijske pozicije, ki pa je zopet zvezana južno-vzhodno s takim tovom z drugo baterijo kakor vzhodni zaključek skupine glavnih fortov Erlungšan — po vsem tem je zelo verjetno, da zadnji japonski vseh pomenja le vzetje imenovane naprej potisnjene baterije severo-vzhodno od glavnega forta. Japonci bodo morali torej vzeti še dve dalje zadržajajoči se utrdbi, glavni fort in vzhodni baterijski fort od vse utrdbe Erlungšan, če

bočajo postati popolni gospodarji te utrdbe. Današnje vesti iz Tokija govorijo o dobljenih štirih težkih topih. To je premalo na težkih topih, da bi mogli verjeti, da so res vzeli glavni fort Erlungšan. Izlasti če pomislimo, da gre tu, kakor rečeno, za tri baterijske utrdbe (glavna baterija in dve stranski bateriji). Treba torej še čakati nadaljnih pojavnosti.

#### Carjevo pregledovanje čet.

Car Nikolaj si na svojem inspicijakem potovanju ogleda čete v Minsku, Baranoviči, Bobrajsku, Odesi, v karkovskem okraju in Armavirju.

#### Hulška afera.

Pariški dopisnik lista »Novoje Vremja« je izvedel baje iz zanesljivega vira, da je ruska vlada v zadnjih dneh dobila novih dokazov, da so se med ribškimi čolni pri Hulu ob času znanega dogodka res nahajala japonske torpedovke.

#### Togo v Tokiju.

Iz Tokijo poročajo, da je 30. m. m. došel taksaj admiral Togo z svojim štabom. Mesto da je bilo okrašeno, in alica, po katerih se je Togo peljal v ministerstvu vojne mornarice, polno občinstva, ki je admirala burno pozdravljalo. Iz palače vojne mornarice se je odpeljal Togo v cesarski kočiji v palačo Miksda.

#### Vreme v Sibiriji.

Toplomer je kazal dne 26. decembra ob 1. uri zjutraj v Omsku — 14.0, v Tomsku — 26.6, v Barasu — 18.05, v Irkutsku — 8.1, v Cti — 25.4, v Nerčinsku — 26.5, na Sahaliju — 10.7 stopinj mraza po Celziju.

#### Kriza v Avstriji.

Včeraj že smo zabeležili dejstvo, ki je vredno, da si je zapomnimo, ker utegne nas Slovase svariti pred marsikako zmoto v bodočnosti. Zabeležili smo namreč dejstvo, da nemški krščanski socialisti uprav solze pretakajo za dr. om Koerberjem. To dejstvo je veleznačilno zato, ker slave dosedanega ministrskega predsednika s stališča specifične nemških nacionalnih interesov. Temu dokaz naj služi nastopna pasaja iz krščansko-socialnega glasila »Deutsche Zeitung«: »Nemci morajo pripoznati v tih resnih urah, da ga ni bilo od Auerspergovih časov sem na kmalu ministristva, ki bi bilo tako Nemcem prijazno, kakor je bilo Koerberjevo. Nemci morajo pripoznati, da ni napravil dr. Koerber nikake koncesije Čehom ne z imenovanjem češkega ministra rojaka ne z vspelednicami v Opavi. To niso bili narodni darovi, ampak administrativne odredbe, s katerimi je hotel dr. Koerber Nemce obvarovati škoda, ker si je mislil, da je za Nemce bolje, ako pridajo vspelednice na nemškem zavodu in pod nemškim vrhuim vodstvom, nego pa samostojni slovanski zavodi.«

Te izjave so za nas zelo poučne, prvič po tem, kar se priznava — da je namreč Koerber vsikdar delal v interesu Nemcev — in v drugič po tem, kdo priznava. Tu je ka-

S tem je sicer bora malo koristil svojemu narodu, a koristil je sebi, ker mu je bilo to uživanje najslajše in čestokrat edino plačilo za njegovo plodnosno tiho delovanje.

Zato ni čuda, če je sploh še malo na pisal in še ni izdal niti ene strani svojih zbiranih spisov. Toda v mislih je že videl v naprej, kako se bodo o svojem času, ki nikakor ni kdo ve kako daleč, zanje trgali razni slovanski zaljubljeni. In to, prosim, da se uvažuje, kajti tukih pisateljev je malo.

Zato je bil pa Svetko junak, ki ga niso prevzeli niti takšni slučajni usode, kakor pravi »goršči slavec«:

on grenke se kupe ne brani in sladke se tudi ne vpijani.

Na Silvestrov večer se je Svetko leno pretezal na postelji in se zopet zabaval s svojim vzvišenim delovanjem in iskal primerno snovi za črtilo »Silvestrov večer«. Ni z lepa, ni z grda, ga ni hotela nocoj srečati kaka pametna.

Zavidal je prav po nekrščansko priznane kolege po slovanski zemlji, ki se nocoj potlačeno zabavajo v veselih družbah ob penecem se šampanjcu, temnormenem bavarskem pivu in ljubljanskem ovičku, pričakujoči novega leta.

Zorislav Svetko je bil mlad pisatelj. Moral je ostati doma, ker ni imel denarja. Ni bil sicer po svojem stanu d... .. kranjski

rakteristika politike Koerberja in avarilo, kako se nam je čuvati takozvanih krščanskih socialistov, ki izrekajo istena priznanja edino za to, ker je oviral razvoj nemških narodnosti.

Danes ni nobenih posebnih vesti, po katerih bi se dalo zanesljivo sklepati o načinu rešenja krize. Tudi iz današnjih vesti ne izhaja še, da bi bil cesar že vsprejel demisijo, vendar prevladuje, kakor včeraj, mnenje, da jo vsprejme.

To pa tem bolj, ker se med vzroki, radi katerih je Koerber podal demisijo, navaja tudi dejstvo, da niso bili tudi na dvoru več zadovoljni zanj, ker so prišli na to, da jih ni povsem verno obveščal o dogodkih in razmerah v parlamentu. To ni neverjetno. Kakor znano, se je dal dr. Koerber, da bi privezal nemške stranke na se, vezati od »veto« istih v vsakem in tudi najmanjem pogledu. Zelo verjetno je torej, da je dr. Koerber to svojo politiko podkrepil z zatrjevanjem, da se more zansšati na nemške stranke, posebno kar se tiče takozvanih državnih potreb. A prišla je tista seja proračunskega odseka, ko je šlo za dovoljenje tistih 69 milijonov, in prve, ki so odrekle dru. Koerberju svoje glasove, so bile — nemške stranke z malimi izjemami. Možno je torej, da so bili na dvoru res slabo informirani o razpoloženju v parlamentu izlasti glede kreditov, zahtevanih za vojsstvo. In če je bilo tako, ne bi bilo nikako čudo, ako so na dvoru nevoljni.

Kar se tiče vprašanja naslednika dru. Koerberju, se imenuje še vedno na prvem mestu sedanji minister za poljedelstvo grof Buquoy. Glede ostalih oseb, ki imajo sestaviti novo ministerstvo, ni danes nobenih posebnih vesti.

#### Reforme v Rusiji.

Vsa avtoritativna ruska glasila — in tem je menda prisojati več zmišla za resnične potrebe ruske države in ruskega naroda — pišejo kar navdušeno o reformah, ki jih napoveduje in zagotavlja car Nikolaj v svojem aktu zgodovinske in epohalne znamenitosti. Splošni duh in značaj tega ukaza — pravijo — odgovarja popolnoma pojmu o liberalizmu v najplemenitejšem zmišlu te besede. Vsa vprašanja, katerih rešitev se obljubuje, so prežeta od misli, da zgotove ru-kemu podniku one temeljne pravice, katerih posest tvori najdragocenejšo dobro človeka, katerih skupnost tvori pojmo »državljan«, one temeljne pravice, ki odlikujejo in povzdigujejo kulturno državo.

Tako in sléao govore avtoritativni ruski listi »Novoje Vremja«, »Rus« »Novosti« itd. Izlasti pa izražajo svoje zadoščenje na doležitih glede revizije zakonov, tičočih se kmečkega stanu.

Tako govore odlična glasila ruske javnosti. Kako veljavo ima nasproti temu kvakanje in vjedanje glasil internacionalnega židovstva, ki pišejo ljudje, ki nimajo ni po-znanja, ni zmišla, najmanje pa srca za potrebe ruske države in ruskega naroda. Oni bi hoteli — predno so dozorele razmere za

li primorski učitelj, vendar ni imel 31. decembra v žepu niti beliča. Njegov uradni naslov je zvenel »Z. S., c. kr. davčni praktikant«. Na tihem je pa moral š pri-tavljati: provizorni praktikant brez adjuta. Torej vsakako dolg naslov, ki bi se moral pošteno rztrezati s svojo denarno veljavo tudi preko 31. decembra, kar se pa vsled raznih kon-zumnih zmožnosti Svetkovega sicer nezaat-anga pisateljskega telesa ni htelo zgoditi.

Kakor se mu je tudi zdelo spodobno, da bi posnel velike talente v popivanju in trokanju, ni mogel, ker se mu je neusmi-leno režal nasproti — prazen žep. Toda Svetko je bil junak, ki se ni plašil niti ena-kih in še hušjih slučajev usode. Vztrajno jeupal, da mu bo sčasoma že toliko neslo apo-kozsko pisatelj-sko delo, da bo izhajal pošteno. Taj v upanju smo Slovenci korenjaki, da malo tacih. Pisatelj pa mora biti sploh idea-čen, če je tudi naturalist, ali celo verist ne-samnejši nego Prévost, kar pa ni bil Svetko nikdar, kakor pohlevna slovanska duša.

Gledal je v duhu vesele obraze ob dolgih mžah, smehljajoča se lica zornih devic, zavdih stične njihove čestice, ki se smejo z njimi šaliti, jim stiskati mehke ročice, prižemati dehteča telesa v lahnem plesu na svoja pra-a in skrivaje poljubljeni — ti moj Bog! — rožne ustnice, prirezati večno zvestobo, ki velja samo do poljuba ukradenega drugera-ključku. Prava ž... ..

to — vsiliti Rusiji konstitucijo, ne da bi jo s tem osrečili, marveč, da bi jo izpostavili nedoglednim pretresljam, jo onesrečili in uničili. Na nesreči in pogubi Rusije bi ho-tele izvestne internacionalne hijene privediti — svojo žetev. Ali sedanji krmitelji imajo bistro oko in fin sluh in toplo srce za bla-ginjo poverjave jim države. Zato nočejo slu-šati internacionalnih hijen, marveč ukrepajo tako, kakor jim veljavata vest in ljubezen do ruskega naroda.

Bolgarska nam more biti v svarilen iz-gled, kam more priti država, ako se jej po-sili čaja forme javnega življenja, za katere nje državljani niso dozoreli. Vse grozovitosti, vso nesrečo, ki jo je trpela Bolgarska od izgnanja Aleksandra Batemberžana pa do groznega umorstva na nasilniku in krvniku Stambulovu, temu prijatelju in zavezniku njih, ki Rusiji sedaj usiljujejo konstitucijo, vso to nesrečo in potoke krvi je pisati na račun dejstva, da so narodu bolgarakemu prezgodaj dali ustavno življenje. Ali prosimo pomisliti, koliko težavneje so razmere v Ru-siji nego pa v Bolgarski. Bolgarska je mala in koncentrična država, ki jo je lažje nadzi-rati in voditi. Rusija pa je velškanski teri-torij, nje meje se raztezajo od Thega Oceana pa do baltskega morja, z najrazličnejimi ple-meni in veroizpovedanji in z najrazličnejimi stopinjami kulture in vsaj različnejimi gospo-darskimi razmerami. Že nad samo misljo je moramo zgržati, kaj bi bilo, ako bi prišlo na tem oriješkem teritoriju do nasilnih eru-pcij! Nesreča bi bila neizmerna in ob njej bi trpeli interesi vse Evrope.

No, oglejmo si pa tudi takozvane stare civilizirane države v Evropi. Kje imajo re-snično konstitucionalno življenje po besedilu in po duhu? Edino v Angliji. Ali ne poza-bimo, da angleška konstitucija je stara že stoletja. Vrhu tega ima Anglija zbog svoje ogromne mornarice in svojih kolonialnih posesti po vsem svetu vse drugačne horizonte, nego jih imajo tu na kontinentu. Vablljivo izjemo dela morda tudi Švice, ali tudi tam datira demokratična državna uredba iz sred-njega veka.

Francozka revolucija je grozen izgled, kako morejo podivjati elementi državo, ako je ista hkratu in vspeledno skočila iz jednega ekstrema v drugi. Med revolucijo samo so voditelji iste bili huji nasilneži, nego je bil kedaj kak ruski avtokrat. Za fevdalizmom revolucija, konvent s svojim krvavim tero-rizmom in svojo guilotino, in kaj je prišlo potem? Carizem!

Nemčija je ob vsem svojem konstituci-jonalizmu policijska država per excellence, vladana od osiba vladarja, po načelu: Sic volo, sic jubeo. O naši Avstriji niti ne govorimo. Tu nismo še nikoli vživali resničnega kon-stitucionalnega življenja in čitamo o njem le na papirju.

A v Italiji? Tudi tam se ponašajo a svojo svobodo in konstitucionalno vlado. No, ni dolgo temu, ko smo videli, koliko praktične veljave imata takaj principa svobode in

#### Dalje v prilogi.

bilo to silno koprnenje vrglo Svetka s po-stelje. Toda on je bil mlad pisatelj, ki se mora učiti, kako se živi ob lastni domišljiji vživa najkrasnejše zabave in poleg tega v resnici — strada.

Ozrl se je na okno, da li se morda že ne dela dan, pa je ugledal v kapelici med okni nasprotno hišo, pred kipom lurske ma-done brlečo lučico. Sosed je bil pobožen mož, krščanski Slovenec, ki je vpisan v domači konzum in več cerkvenih bratovščin ter je že oblezel blizu vze slovanske božje poti. Li-beralec se je pošteno izgibal in imenoval liberalno časopisje ničvredne cunje. Ta lučica je posvetila Svetku na pot spominov. Začel je računati z minulim letom. Summa sum-marum pa je bila take, da nikakor ni mogel biti zadovoljen z njo. Proračun je kazal do-hodkov za pisateljsko delovanje nekaj nad 400 K, pa ni prejel ni beliča. In takšen factus naj bi ga ne ozlovoljil?

Dobrotno nebo mu ni bilo milostno. Za-gledal je zopet na vzvišenem prestolu sredi širnega neba sedečo P r a v i c o, ki si jo je je mislil blizu tako veliko, kakor nekdanjo Palas Atene ali kip svobode v New Yorku. Iz ene roke je rosila na revno zemljo dar, z drugo nesrečo nocojšnji večer doče leto. In Zorislav Svetko je v tistem koččku zemlje, kamor je ro- srečo. Kaj pa hoče, ko je rojen pod ne-

### Silvestrov večer.

Črtica. — Spisal Ivo Trost.

Zorislav Svetko je bil mlad pisatelj.

Sicer še ni napisal mnogo. Ni še izdal nobenega zvezka zbiranih spisov. In tudi ni bil priznan pisatelj, kakor so tedaj samo-voljno takarali de-avee na kajizevnem polju. Spisov njegovih se je rajveš pogubilo že v njegovih mislih. S temi je prav tako malo koristil svojemu narodu kakor z onimi, ki so se, vredenji kakor neporabni od raznih ured-ništev in zalagateljev, valjali v njegovih mislih.

Zorislav Svetko je bil pisatelj. In kadar je potegnil iz miznice te svoje zavržene otroke, so se mu smilili, da bi se jokal do grenkih solza. Toda Svetko je bil tudi junak, ki je znal možko prenašati take slučajne usode. Po- šteno se je trudil, da je čkje zasledil kako dobro misel. In ako ni prav tisti dan prejel kakega svojih spisov »namaj«, je spravil tudi najnovejšo misel na papir. Če so mu pa vr-nili tisti dan kakega starejših novorojencev, je misel zamrla že pred rojstvom v možganih svojega mojstra.

Zorislav Svetko najbuz zaradi tega ni bil »priznan pisatelj«. Toda bodočnost — o tem je bilo njegovo prepričanje trše, nego morske skale rob — bodočnost se mu je obetala si-jajno. Ležeči na postelji ob tih h večerih v samotni sobici sredi pustega trga je sanjaril o svoji sijajni bodočnosti in se naslajal ob njej, kakor martinček na pomladnem solncu.



kon tucije, čim se nastopili reši momenti. Čim so buknili ti t krvavi momenti v Milanu, že je bil tu — absolutnem s svojimi puškami in bodal, da je duši in ulošil javno mnenje.

Dokler ima vsaka država pred svojim tregom toliko smeti, naj skrbi zase in naj se usiljuje Rusiji svojih mislov. Tam je nastopila zgozovinsko važna doba blagolejnih, v svobodnem duhu zamišljenih reform, a kdor je prijatelj Rusije, mora želeči, da bi se nje voditelji ne dajali motiti o nobenih lažnih spetolov, marveč naj po izvečenju teh reform dovajajo Rusijo do modernega in svobodnega življenja.

**Drobne politične vesti.**

— Sestanek kralja Petra in kneza Ferdinanda. Nedavno se je imel vršiti na beligradskem kolodvoru, sestanek med tema dvema vladarjema. A ni pršlo do tega radi neke pomote na željivosti. Ta sestanek se je vršil v četrtek zvečer, ko se je knez Ferdinand vračal iz Koluturga, kamor se je bil podal na pogreb vojvodinj. Aleksandra. Sestanek je trajal od 9. in pol ure zvečer do enajste in četrt. Prvikrat je to knez Ferdinand stopil na beligradski kolodvor. Na drugih prejšnjih sestankih se je njegov vlak vselej vstavil pred kolodvorom.

Na se tanku sta bila navzoča tudi nekaki ministri predsednik Pašić in bolgarski diplomat čai zastopnik v Petrogradu Savačev.

O čem se je vršil razgovor, se ne more niti česar pozitivnega doznati.

**Domače vesti.**

**Srečno novo leto!** Leto 1904 je za nami! Mi se ne menimo danes, da bi sledili stari tradiciji in da bi stavljali račune o važnih dogodkih v minolem letu. Saj bo še prišlo za to, v kolikor bo zahtevala potreba. Tu li obljubimo početi za novo leto. Saj se videli čitatelji, da niti »bišinega vabila na naročbo nismo priobčili. Program našemu listu, njega člji in pct., ki jih smatramo za primarne v dosezanju pogojev, ki naj osigurajo našemu narodu ekzistenco, razvoj in napredek — to je odprta knjiga.

Temu svojemu programu in svojim ciljem ostanemo nepremično zvesti tudi v prihodnje. To je edina obljuba, ki jo podajamo čitateljem. Prošili bi pa toliko tiste rojake, ki se strinjajo z nami, kolikor one druge, ki niso z nami v soglasju, bi prosili danes, da nam verujejo, da nas vodi vsikdar in povsodi globoko prepričanje, narekovanost od čistega rodoljuba, in da so naši nameni vsikdar pošteni, ker jim je kakor kneževski cilj stavljena — korist naroda.

V zmišlju te prošnje somišljenikov in nesomišljenikov voščimo iz bratskega srca nam in drugim srečno novo leto! Skupnemu narodu slovenskemu pa voščimo, da bi n'ega sinovi v bodočem letu, naj so

deva k prestolu in pravica jo je prašala: »Česliti Miloš?«

»Usmiljenja za borni sloveški rod, za nesrečne Adamove otroke, izliti za Zorislava Svetka tu dolje.«

»Nekaj je zlobnih, nekaj dobrih, ali prav da delim dobrim blagodar, a hu kakam nesrečni?«

Zopet se je oglasila Miloš: »Prizanesi zlobnim, da se poboljšajo; ne razvajaj dobrih, da se ne preobčijo.«

»Pametno govorš. Zgodi se po tvoji želji.«

Miloš se je poklonila in odšla. Pravica pa je pozvonila in pred njo je stopila zlatim plaščem odeta deva Previdnost rekši: »Že vem, čemu si me pozvala. Moj nasvet je ta le: zemlja naj se suče, pa prejme vsakdo nekaj blagodara, nekaj pa nesreče; le redki bodo, ki dube samo eno in med temi gotovo ne bo Zorislava Svetke, mladega in še ne slovenskega pisatelja.«

»Aha lepa za dober svet!«

Saj pa je prihitela v zelene haljo na vito Nasa, se naglo priklonila Prapregovorila:

najnovejši uredbi h čem poslej jaz i Adamove otroke. Pojdem med nje o se bo nadejal, da ga čaka v bodoče ča. To jih bo varovalo obupa — kar odfrčala od prestola Pravice in priklonila oseplemu Zorislavu Svetku,

tuli v tem in onem različnega mnenja, če tudi po različnih potih, vendar vsi delali za isti veliki cilj, ki ga imenujemo: njega, našega milega naroda bodočnost.

Saj smo uverjeni, da bo vsem v najslajšo zavest, ako enkrat pride leto, ki bo res srečno za razvoj in napredek našega naroda. Torej še enkrat: **Srečno novo leto!**

**Nemci in Lahji o javnih nadpisih.** Pod gornjim naslovom se nam piše: »Kakor so sedaj mariborski Velenjci sklenili, da ne bodo dovoljevali nikak javen nadpis, ako ni v nemškem jeziku, prav tako je bil svoječasno — pred kakimi 15 leti — sklenil t. žaški magistrat.«

Pokojnemu g. Antonu Počkaju je bilo magistratu zapovedano, da mora nemuloma odstraniti slovenski nadpis nad svoj trgovino.

Prizadeti je rekuriral na mestni svet, kjer se, seveda, odbil rekurz in še poostiril kazeno služaj, da bi Počkaj ne ubogal. Prišli so že tudi komisarji, redarji (mesta) in težaki, da bi silih redočai slovenski nadpis, tod pokojni jekleni narodojak se ni vstrašil niti teh. Vicžil je bil marveč utok na namestništvo in to potem magistratu. Postavil se je bil pred magistrato gospođa in rekla:

»Rekurz proti odloku mestnega sveta je že vložen in sicer potem magistratu, o čemer se gospođa lahko prepričajo. Ako pa že hočete sneti naspis, vam jaz tega ne branim, ker si bom znal poiskati zaduščenja pozneje.«

Magistratovi so uvideli, da so se preneglili in so lepo odšli — brez slovenske table! Namestništvo je razveljavilo magistratni odlok z motivacijo, da magistrat ni kompetenten za določanje, v katerem jeziku naj trgovci obrtniki in drugi, razglašajo svoje trgovine z nadpisi nad vratmi.

Trgovci mora sam skrbeti, da napravi nadpis v jeziku, ki mu bo dovajal odjemalcev. — Magistrat ima paziti samo na estetično stran, sicer pa prepuščati meščanom, da sami skrbijo za plačevanje davkov in drugih stroškov.

Gori omenjeni nadpis se še danes nahaja ravno na istem mestu, na kateri ga je bil dal postaviti pok. Počkaj. Zdelo se mu je potreba, da sem zopet ožvel to remni sceno — za rasim Slovincem v pouk in ravnanje.

**Cesarjevič Rudolfova jama.** Gotovo razveseli slehernega rodoljuba vest, da pride krasna, romantična »Cesarjevič Rudolfova jama« v Divači z novim letom v oskrb »Tržaške podružnice« »Slovenskega planinskega društva«. »Tržaška podružnica«, ki je po daljšem pogajenju izvršila ja načrt, postavi s tem prvč, za postojnsko največ podzemeljsko jamo s kapniki v delokrog »Slovenskega planinskega društva«.

»Cesarjevič Rudolfova jama« je oddaljena kakih 20 minut od postaje Divača. Dolga je blizo 2 km in se deli tudi na razne stranske oddelke. Odkrije se pa posebno po krasnih izrazitih kapnikih, ki so popolnoma nepokvarjeni, beli in čisti, in to v neštevilnih skupinah. Odbor je že ukrenil kolikor je možno, da bo jama vsestransko odzovarjala

hipsmrtno zakljublvanjo in ona v njega tudi — smrtno.

Zadovoljen sam s seboj se je obrnil z levega na desno uho, poškilil samo z enim očesom v lučico v soredovi kapelici ter jel na tihem, a s toliko bolj gorečimi besedami razkrivati svoji iskreno ljubljeni Nadi skončno ljubezen. V njenem sladkem obzenu je pozabil, da išče in zbira snov za črtico »Silvestrov večer«, zabil je celo da se je nadjel s honorarjem poplačati delo krojčiča, ki mu je obrnil suknje, darovano mu od gosпода davkarja.

Nada ga je omamila popolnoma. Lalko bi ga bila ovila okolu prsta. Ali mu ni obetala vsega? Govorila mu je: »Ti si moj, ne-li da? Zorislav Svetko, slavni pisatelj! Ti napišeš mnogo sloveših del, veliko več nego Tolstoj, Čeh, Frda ter Nemca Schiller in Goethe skupaj. Potem boš lahko držal roke v — žepih novih blašč, in se smehljal založnikom, ki ti bodo ponujali za tvoje spise — milijote, po kronci vsako besedo, ne po 5—8 stotink vrsto. M. žko in junaško bo prepisal one, ki so te v mladosti šteli meš nepriznane. Pošle se ti več ne izgubi nobena misel. Kupiš si najnovejši pisalni stroj, ki bo znal kakor fonograf na-se vsprejemati tvoje glasove in jih obenem tudi zapisovati. Vse deslej vrnjete spise ti tedaj, ko boš priznan in slaven, odkupijo za čisto čisto,

svojemu namenu. Razsvatljena bo z acitlenovim plinom, svetilkami v moči 150 sveč. Pri večih skupinah kapnikov nepraviljeni bodo napisi in tudi pota bodo tako urejena, da bo izključena vsaka in tudi najmanja nevarnost.

Rojaki! Koliko naravnih krasot palo je še v tuje roke, kjer vleče dobiček le tuje. Le prepozno dozajamo mnogokrat, kakalepote hrani naša lepa domovina! In med te krasote lahko šteje mo ponosom divno divaško jamo. Da je čarobna, prezanimiva priča naj tu le nekaj izjav tujcev: »Vilenica je vzvišeno mesto, ona je prvo čudo, ki sem je na potovanju iz Egipta gledal z zanimanjem«. — A. Niderleitner-Pasava. — »Naravna krasota, s katero se ne more nobena druga primerjati«. — E. Fehlinger Dunaj — »Naravna ču teža v jami so me nad vse dirnula«. — Hans Vildi, Carib, in še druga.

In ta divna jama je gotovo še marsikateremu našemu rojaku neznan.

Odbor tržaške podružnice »Slov. plan. društva« stavlja si je s tem veliko nalogo in upamo, da bo to tudi naše občinstvo upoštevalo. Najlepše priznanje za trud bo pa gotovo to, da zbere podružnica z novim letom v svoj krog zopet lepo in častno število novih členov. Učlana zasča le letnih 6 kron, a vrhu tega prejema vsak člen podružnice tudi brezplačno društveni časopis »Planinski Vestnik«, se udeležuje lahko vseh društvenih izletov ter ima po vseh kočah zavetiščih in jamah »Slovenskega planinskega društva« (in to na Kranjskem, Štejerskem, Koroškem in Primorskem) proti izkaznici kakor ud podružnice znižano polovično ceno.

V planinskem društvu naj ne manjka nikogar, ki ljubi naravne divote naše lepe slovenske zemlje!

**Centna komisija za odmerjenje osebne dohodarine za mesto Trst, dovršila e razprave glede obdobja za leto 1904.**

Ob tej priliki konstatoval je predsednik, g. c. k. finančni svetnik Jakob pl. Kuhacvich, da so razne uvedene poboljšice doprinele k hitrejši in pravilnejši rešitvi opravil ter je izrekel komisiji, poročevalcem in računskim uradnikom svojo toplo zahvalo.

Odgovoril je g. dr. Evgen Brunner, naglašuje od g. predsednika vsikdar kazano objektivnost, marljivost ostalih sodrudnikov in sporazumljenje med udi komisije in uradniki.

**Občni zbor pevskega društva »Kolo«.** Kskor že opetovano javljeno, bo pevsko društvo »Kolo« imelo prihodnje nedeljo dne 8. t. m. ob 2. uri popoldne svoj občni zbor v prostorih Trgovskega izobraževalnega društva, ulica San Francesco šte. 2, s sledečim dnevnim redom:

1. Nagovor predsednika; 2. Poročilo tajaika; 3. Poročilo blagajnika; 4. Posamezni predlozi; 5. Volitev. Odbor.

**Za dijaško podporno društvo v Pazinu darovala sta gg. Guro Vučković in dr. Matej Pretner v Trstu vsaki po 10 kron v spomin blagopokojnega dr. Dinka Viteziča.** Odnosni zneski bili so odposlani rečenemu društvu.

je bil tvoj plemeniti namen takoj začetkoma, ko se nisi tako ljubil mene kakor danes. Ti — norček ti!

Z vročim poljubom je moral zamesti vrece neskončne sreče, zakaj zdilo se mu je tega že preveč. Po svoji klasčni obraženosti, kakoršno je v del in alžal v V. razredu stare ljubljanske gimnazije, ki je ni več je slutil, da so bogovi sovražili onega ki ga je objemala prevelika sreča. Zato je pritiskal na rožne ustnice še en poljub, še drugi, tretji. Slednjči pa je vprašal:

»Kaj pa snov za črtico, srček, to mi moraš razodeti, kaj ljubica?«

»Seveda: za črtico »Silvestrov večer«.

»Kar sedi in napiši!«

»I, kaj, lepo prosim!«

Norček ta se ti pozna, da si še nepriznan pisatelj. Moj B g, ti me ljubiš preveč, ti me ljubiš blazno, t me še ugonobš v svojih objemih. Zato ne veš, kaj bi napisal v črtici za Silvestrovo noč. Če si toli top, da nočeš napisati tega, kar si nocej mislil, videl in počel, napiši vsaj računa svojih dolgov. To bo tudi nekaj, norček.«

»Pa honorar?«

»Honorar prejmeš takoj jutri.«

Zjutraj se je prebudil Zorislav Svetko, mlad pisatelj — trudea in lačna!

»Škrata« je izšla zidaja številka n. l. ter prinaša poleg raznovrstnega b-rila med drugimi nastopne podobne »Raska ustava, položaj v Maadžariji, in staro in novo leto.« »Škrata« stane 10 stotnk.

**Statistično iz Celja.** V celjskem sodnem okrađu živi po uradnih izkazih 97 odstotkov Slovincem in 3 odstotki Nemcem. Vzlic temu je na sodišču nastavljenih 15 pom. žnih nemških sodnih uradnikov in niti eden Slovenec. O t h 15 Nemcev je ob ednem 7 muzikantov v nemški glasbi. Slovinci morajo plačevati Nemcem tudi glasbo.

**Priloga.** Današnji številki smo priložili vabilo na naročbo »Kmetovalca«, glasila e. kr. kmetjske družbe kranjske v Ljubljani. »Kmetovalca« ihaja dvakrat na mesec ter stane na leto 4 K; udje pa, ki plačujejo na leto 4 K, vdobivajo list brezplačno.

Ker je list »Kmetovalec« nek kažipot za vsakega kmetovalca, naj bi isti list ne manjkal v nobeni kmetovalčevi hiši.

**Županom v Trbovljah** na Štajarskem je zopet izvoljen deželni poslanec Ferdo Rož, ki županuje že od leta 1892.

**Umrlijnost v Trstu.** Od nedelje dne 18. t. m. do vključno sobote 24. decembra t. l. je umrlo 61 moških in 57 ženskih, skupno 118 oseb, nasproti 91 v istem tednu leta 1903.

**Na »Božičnici« v Šklednju** so preplačali vstopnino sledeči gg.:

Obitelj Iv. Godina Ban 2 K, Vranjac 1 K 20 stot., Ivan Flego Lazar 1 K, Modest Sanoič-Rošč 1 K, Fr. Rosmann 1 K, gca Marica Sanoič 1 K, Baravano 80 stot., Dobre 60 stot., Anton Levičar 60 stot., Jož. Oblak 60 stot., Jos. Buč 60 stot., Jak. Bječa 40 stot.

Nadalje je darovala družba Slavašev 6 K. Vsem darovalcem iskrena hvala!

**Vodstvo otroškega vrtea v Šklednju.**

**Za »Božičnico« otroškega vrtea v Rojanu** so nabrale v Barkovljah g.đna Justa Oreš in g.đna Roza Škabar od sledečih gg.:

Ga E femija Pertot 4 K, Ivan Martelano 2 K, Anton Pogorelec 2 K, N. N. 2 K, Ljudmila Prunk, Anton Ščuka, Ivačka, Andrej Černe, N. N., N. N., Marija Martelanc, Roza Martelanc po 1 K; Škabar 60 stotink. Skupaj 18 K 60 stot.

Nadalje je nabrala gospica Marica Votič v »Narodnem domu« v Barkovljah od sledečih gg.:

Fr. Dolenc 4 K, Leopold Martelano 2 K, N. Rupnik 1 K, Marica Votič, Marica Švagelj po 1 K; Josip Pertot 70 stot., N. N., Angelj Pertot po 50 stot.; N. N., Dragotin Pertot po 40 stot.; T. M., Jakob Pertot, Fran Škerl, Ana Pertot, Josip Krečič, Mariano de Lotrevil, Marica de Lotrevil, Jakob Čok, Štefan Pertot, Fran Krečelj, Silvester Stare, Rudolf Martelanc, Ferdinand Martelanc in Martelanc Pavle po 20 stot.; Ernest Tavčer, Evgen Sin, N. N. po 10 stotink; J. Šušnelj 30 stot. Skupaj 14 K 90 st.

Nadalje je nabral g. Fran Bole v konsumnem društvu v Rojanu od sledečih gg.:

Dragotin Žirjal, Josip Katalan, Mihael Požar, Zak, Josip Ferluga, Miše Jeras, Fran Bole, Jernej Venuti, L. Visjan po 1 krono; Anton Bremie, Ivan Gerdol, Anton Zaideričič po 2 kroni; Anton Primožič 40 stot. Skupaj 15 K 40 st. — Srčna hvala vsem cenjenim darovateljem!

**Za možko podružnico družbe sv. Cirila in Metodija v Trstu** nabral gosp. Ivan Počkaj, trgovec v Trstu, med Ševparskimi fanti, ker so peli »Na planinčiči solničice sije«, 2 K; Krepeljska mladina zložila pri veseli mizi 2 K 10 stot., Marija Gerč v Šklednju nabrala na svoji 25-letnici 3 K 20 stot., njen soprog Štefan dodal 1 krono. — Dr. Rytčič mesto veaca na grob g.e Adele pl. Pregl 10 K. — Lepa hvala vsem!

**Blagajništvo.**

**Za »Božičnico«** so nadalje darovali sledeči gg.:

Dr. Josip Stanič 20 K; Josip Turk iz Škorklje 5 K; Josip Zupan, župnik v Dolini 3 K; Jakob Pieniščar, učitelj v Marežigah 2 K; Fr. Josip Sever, Volosko, 1 K; Matej Rebolj, župnik v Truškah, 5 K. — Naš požrtvovalni rodoljub g. Janko Malovič v Parizu, nas se je tudi letos spomnil, doposlavlši nam za ubogo deco 5 frankov; Josip Kojančič 2 K; ga. Švagelj Marija 2 K; Prelo Štefan 2 K.

Med darovalci pogrešamo še mnogo imen, o katerih upamo, da se nas tudi spomnijo ter nam kaj podarijo. Vedite, da »Božičnica« ni še prešla, ker ubežne dece imamo še mnogo



Gospodje trgovci, še enkrat prosimo od-  
kupite se od novoletnih daril s tem, da po-  
skrbite naši šolski danci v pomoč. To bo ple-  
meniti odkupilo!

Čestitim darovalcem in njih nasljednikom  
budi izrečena presrečna zahvala!

Blagajništvo.

**Haffbauerjev morilec.** Sedaj je s po-  
polno gotovostjo dognano, da je 19 letni Fran  
Pobega edini morilec Karola Hoffbauerja.  
Včeraj smo poročali, da je bil aretovan Po-  
bega in neki Coter ter vsa rodbina tega po-  
slednjega. To je pa bila pomota v imenu.  
On, ki je bil aretovan s Pobegom, ni Coter,  
marveč neki Peter Signoretto. Ta poslednji  
in tudi vsi ostali so bili aretovani le radi  
preiskave in bodo kmalu izpuščeni na svo-  
bodi.

V Pobegovem stanovanju v ulici Mon-  
tecehi št. 2, so našli okrvavljeno kladivo in  
okrvavljeno srajco, a pri Pobegu samem so  
našli v žepu 2 zastavna listka. Včeraj pa so  
šli z njimi zastavljalnici dotične predmete:  
bila sta dva prestana, katera je pokojni  
Hoffbauer imel še na roki eno uro prej, nego  
so ga našli umorjenega.

Že v tem je več nego dovolj dokazov,  
da je Pobega Hoffbauerjev morilec, a poleg  
teh je pa še drugih, na podlagi katerih se  
trdi, da je Pobega izvršil zločin popolnoma  
sam.

Iz »Skrata«:

Težek posel.

A.: »Dragi, ne smeš preveč žalovati za  
svojo nevesto, saj jo bodeš zopet videl v  
nebesih.«

B.: »Njo že, a tisočakov ne!«

## Razne vesti.

**Admiral sir Erazem Ommaney,** »oče an-  
gleškega brodogojca«, je umrl v dobi 90 let  
v Londonu. Pokojni je v svojem dvanajstem  
letu prišel v mornarico. Udeležil se je več  
vojen; več let je preživel v sredozemskih,  
vzhodno-indijskih in afriških vodah. On je  
silno pripomogel, da se je angleška mornarica  
dvignila do take stopinje, kakor jo zavzema  
dandana.

**Rusija trosi na leto za vzdrževanje osnov-  
nih škol okoli 120 milijonov kron.**

**Židje v Palestini** pred dvajsetimi leti  
živeli v Jeruzalemu približno 16.000 Židov.  
Lansko leto jih je bilo že 41.000. V vsej  
Palestini je do 150.000 Židov.

**London v megli.** Od leta 1879. ni bil  
London več zavil v tako gosto meglo kakor  
minole dni. Pred Božičem so morale želez-  
nice ustaviti promet. To pot ni teka megla  
zassegla le Londona, ampak tudi velik del  
Anglije.

**Umrli je na Danaju član gospodarske zbor-  
nice za bivši predsednik in ženskijske trgov-  
ske zbornice Maks baron Mauthner.**

**Zanimiva ločitve zakona.** Iz Budimpešte  
javljajo, da je ugrsko najvišje sodišče v za-  
konaski pravdi susodnega ministra Luksa  
razsodilo proti njega soprogi ter ločilo zakon.  
Minister se poroči v kratkem na novo.

**Napoleonova hiša na Elbi.** Vile na  
otoku Elbi, v kateri je za časa svojega  
kratkga proglašstva leta 1814/15. bival  
Francoski cesar Napoleon I., nameruje ku-  
piti angleške kraljice Aleksandra. Pohištvo  
v vili je z malimi izjemami, še isto ki je  
rabilo Napoleonu za časa njegovega bi-  
vanja.

**Zamorci v Severni Ameriki.** Po zadnjem  
ljudskem štetju od leta 1900 je v Severni  
zvezni državi 8.884.944 zamorcev. Leta  
1860 so našli le 4.441.830 zamorcev, od  
tedaj se je torej število podvojilo. Devet de-  
setin zamorcev je delavcev, drugi se razdele  
na razne poklice.

## Književnost in umetnost.

»Tamburica« hrvatski tamburaški zbor-  
nik jest jedini stakovni tamburaški list  
kojeg izdaje i uređuje Jaako Stjepušin u  
Sisku u koji se godišu sa tamburaškim par-  
titurama 8 kruna.

»Tamburica« izlazi mjesečno jedanput,  
a u svakom broju donosi najmanje po jednu  
najsvobojniju tamburašku partituru od naših  
najvrstnijih kao i drugih glasovitih glas-  
tvoraca.

Osim partiturah donosi »Tamburica«  
poučno i zabavno štivo sa tamburaše, zbor-  
rovodje, graditelje tambura, tamburaška  
društva kao i za sve one koji se sa tambu-

»Tamburica« izlazi za prvim siečajem u  
II. tečaju koji će donjeti još mnoge više i  
boljih predmeta nego li prošle godine, zato  
se preporuča svima onima koji žele napre-  
dak našoj narodnoj hrvatskoj glasbi, da se  
pretplate na taj list.

Pretplata se šalje na gosp. J Stjepušin u  
Sisku.

## Rusko-japonska vojna.

(Brzobjavne vesti).

**Iz pred Port Arturja  
Fort Šakušan.**

LONDON 31. »Morning Post« poroča  
iz Šangaja: Japonci so skoraj dovršili pod-  
zemne mine proti fortu Šakušanu pri Port  
Arturju ter se sedaj pripravljajo, da razstre-  
lijo sprednje zidove utrdbe. Naskok na  
utrdbo se bo najbrž vršil v nekoliko dneh.

**Položaj v Seulu.**

LONDON 31. »Daily Mail« poroča iz  
Seula od včeraj: V zadnjih dneh se je vr-  
šilo tukaj več političnih shodov. Med prebi-  
valstvom vladala veliko razburjenje. Politični  
pokolj je silno težaven. Nekoliko odličnih  
Korejcev je bilo aretovanih. Veliko število  
členov takozvanega Iihinhoi-društva, ki je  
Japoncem prijazno, se je zbralo blizu palače.  
Pri tem je prišlo do precejšnjih nemirov,  
vsled česar so korejski palačni stražarji ra-  
nili s strelji 12 Iihinhoev. Stanje nekoliko  
ranjencev je resno. V mestu vlada veliko  
razburjenje. Velike množice narola hodijo  
po ulicah, po katerih stražijo japonske oro-  
niške patrulje na konjih. Proti inozemcem  
niso bili še naperjeni izgrehi.

**30 000 Rusov prodrlo proti  
Tsienu.**

LONDON 31. »Daily Mail« poroča iz  
Tokija: Glasom poročil iz Niučvanga je  
30.000 Rusov prodrlo iz Tienlina proti  
Tsienu in Cahotentahenu.

**Admiral Togo v Tokiju.**

TOKIO 31. (Reuterjev biro.) Admira-  
l Togo je odklonil vsprejem v mestni hiši,  
češ, da ni pripraven čas za take ceremonije.  
Admiral porablja svoje tužajšnje bivanje v  
tu, da se z admiralima Ho in Jamamoto ter  
z drugimi člani admiralskega štaba razgo-  
varja o mersih, ki se imajo podvzeti v bo-  
doči pomorski vojni.

## Brzobjavne vesti.

**Ministerska kriza rešena.  
Gautsch ministerski predsednik.**

DUNAJ 31. Cesar je danes opo-  
ludne vsprejel predsednika najvišega  
računskega dvora barona Gautscha  
v posebni avdijenci. Tekom popoldne  
je cesar vsprejel demisijo dra. Kōr-  
berja ter imenoval barona Gautscha  
ministerskim predsednikom. Dosedanji  
ministri ostanejo v službi. Ministrom  
notranjih stvari je določen namestnik  
gornjeavstrijski grof Boyandt-Rheidt in

voditeljem pravosodnega ministerstva pa  
sekijski načelnik tajni svetnik dr. Fran  
Klein.

DUNAJ 31. Popoldne sta bili dve  
kratki ministerski posvetovanji. Najprej se je  
poslovil dr. Körber od svojih dosedanjih ko-  
legov, na to je pa novi ministerski pred-  
sednik baron Gautsch pozdravil svoje kolege.

**Iz ljubljanskega občinskega sveta.**

LJUBLJANA 31. V občinskem svetu  
je bil Trillerjev predlog za ustanovitev ljud-  
ske knjižnice odklonjen z veliko večino.  
Vsprejet pa je bil predlog za gradnjo cerkve  
na barju.

**Črnogorska knežja dvojica.**

CETINJE 31. Knez Nikolaj in soproga  
sta dospela danes v Bar.

**Povlsanje civilne liste bolgarskega  
kneza.**

SOFIJA 31. Na predlog ministra no-  
tranjih stvari je sobranje v današnji ponočni  
seji vzelo silnemu odporu opozicije sklenilo po-  
višati knezu civilno listo za 200.000 levov  
(frankov).

**Avstro ogrsko-nemška trgovinska  
pogodba.**

KOLONJA 31. »Köln. Zeitung« poroča  
danes iz Berlina: Kakor se sliši iz zaneslji-  
vega vira, ne bo trgovinska pogodba z Av-  
stro-ogrsko še danes odpovedana.

**Potres na Tirolskem.**

TRIDENT 31. Včeraj predpoludne je  
bilo čuti po vsem južnem Tirolskem potres.  
Severno od Tridenta je bil isti precej slab,  
pri Ali pa zelo močan. V mnogih hišah so  
bile razbite šipe v oknih ter je bilo prema-  
knjeno pohištvo s svojega mesta. Ljudje so  
v strahu bežali iz hiš.

**Dva vlaka trčila skupaj.**

SALERNO 31. Blizo postaje Battica-  
glia sta trčila skupaj dva vlaka. Štiri osebe  
so bile poškodovane, med temi tri težko. V  
enem vlaku se je nahajal finančni minister  
Maiorana, ki je ostal nepoškodovan.

**Viharji na Češkem.**

DUNAJ 31. Glasom poročil iz Prage  
vladajo po vsej Češki silni orkani podobni  
viharju, ki provzročajo veliko škodo na hi-  
šah, sadnem drevju in gozilih.

## Mizarska zadruga v Gorici (Solkan)

tovarna pohištva s strojevnim obratom  
priporoča slavnemu občinstvu svojo

**zalogo pohištva**

prej ANTON ČERNIGOJ

via dei Rettori št. 1 (Rosario) - v Trstu - tik cerkve Sv. Petra v hiši Marenzi

**Največja tovarna pohištva primorske dežele.**

Pohištvo izdeluje se solidno, trpežno in lično, in sicer samo iz lesa, posušenega  
v tovarniški sušilnici s temperaturo 60 stopinj.

Vsaka konkurenca je izključena. Album pohištva pošlja se brezplačno.  
Prodaja se tudi na mesečne obroke.

Zastopstva v: TRSTU, ŠPLJITU in ALEKSANDRIJI (ORJENT).

## Zahvala.

Ne toliko u ime naše, koliko u ime blage i častne uspomenne nezaboravnoga nam brata, svaka, strica i ujaka

## Dr. DINKA VITEZIČA

smatramo se obvezanimi zahvaliti se svima, koji su svako na svoj način htjeli izkazati zadnju počast vrlo pokojniku. Zahvaljujemo se poimence velečastnom O. Ludviku Brusiću i velečastnom gosp. dr. u Josipu Ožboltu, koji su jedan duševnom a drugi telesnom okrepom nastojali, da uzimogme preljubljeni nam pokojnik bez goleme narieti muke. Zahvaljujemo se presvjetlos biskupu dr. A. Mahniću i celom prečastnom krakom Kapitul u na čelu mu prečastnom gosp. župniku Mongr. dr. A. Orliču, te vječitačnim OO. Franjevcom iz Krka i Košljuna, velečastnom svećenstvu iz celoga otoka, velečastnim predstavnikom mjestnih e. k. oblasti, uglednim zastupnikom občina Krk, Punat, Baška, Vrbinik, Omišalj, Dubašnica, Volosko, Kastav, Pazin i Žrnj. Družbi sv. Cirila i Metoda za Istru, ug. hrvatskom parobrodskom društvu koje, uz vlastito predstavništvo na sprovodu, još je sudčestnicima iz Liburnije i Rieke dobrohotno stavilo na raspolaganje jedan parobrod, zavodom žitaonicam i inim društvom osobno ili po odaslancih zastupanim, mnogobrojnim prijateljima i štovateljima pokojnikovim iz Opatije, Voloskog, Kastva, Rieke, Kraljevice i celoga otoka Krka, te celom građanstvu grada Krka, koji su svi uzveličali sprovod do crkve i gradskih vrata.

Neizreciva hvala osobito svemu pučanstvu rodnog grada Vrbinika, koje je sa gg. župnikom Jak. Dminićem, svim svećenstvom i sa učitelji na čelu, sa svojimi društvima, sabori i školskom djecom došlo daleko ili čak do Krka u susret mrtvim ostankom pokojnikovim, te upričilo sprovod, kojim je i opet pokazalo koliko je u njemu budna hrvatska svijest i harnost prema svomu prezastalom sinu.

Hvala napokon i svim mnogobrojnim prijateljima, štovateljima i korporacijama, koji su položili krasne vijence na oltar neprežljenog pokojnika i koji su nas se sa brzobjavnimi i pismenimi sažalnicima sjetili, te tim ublažili našu veliku tugu.

KRK, dne 27. prosinca 1904.

Za rodbine:

Vitezić, Trinajstić, Sparožić i Fugošić: dr. Mate Vitezić.



Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev  
in razprodaja na debelo in drobno

TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST.

Via dell'Acque št. 12. (nasproti Kaffē Centrale).  
Velik izbor francoskega šampanca, penecih dezertnih  
italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux, Bur-  
gunder renskih vin, Mosella in Chianti. — Rum,  
konjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec,  
slivovec in brinjovec. — Izdelki I. vrste, došli iz  
dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Raz-  
pošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevu in  
franko. — Razpodaia odpol litra naprej.

Otvorila se je nova prodajalnica

ulica Barriera vecchia 19

kjer so na izbero zlate in srebrne ure za moške

in ženske, kakor tudi zidne ure.

Poprave se izvršujejo z največjo natančnostjo z 2-let. jamstvom.

— Budilnice od gid. 1.50 z 2-let. jamstvom. —

Anton Bucker & Ferdo Haslinger

zaprisežena sodna cenileca ter —

urarja južne železnice.

## VALENTIN ZWITTER

v ulici Barriera vecchia št. 2

priporoča svojim rojakom v mestu, okolici in

na deželi svojo zalogo vedno svežega ko-

lonjalnega blaga tu in inozemskih testenin,

— olja!

Pošiljanje na deželo na drobno in debelo.

Cene zmerne.

## Pekarna in sladčičarna

FRAN MILLANICH

Trst. — ulica Commerciale 7 — Trst.

Trikrat na dan svež kruh vsake vrste. Raz-

našanje na dom. Sprejema naročbe na sladčice

itd. o priliki porok in krstov.

Najugodnejše cene.

## Restaurant FINDING

ul. Cologna 11—13

Dreherjevo in plzensko pivo

Nemška in italijanska kuhinja

Izvrstna vina.

Največji lokal za plese.

Vtr. Kegljische.





**Katherinerjeva Kneippova sladna kava**  
 se ne bi smela pogrešati  
 več v nobenem gospo-  
 dinstvu, kadar se us-  
 pravlja kavana pijača.

Sehitovate le izvorne avtorje  
 z imenom **KATHERINER**.

**Dr. N. Fertilio**  
 specialista za bolezni nosa, grla in ušes.

Ul. Torre bianca 45  
 (vagal Torrente). **TRST.**

ORDINUJE: od 10-12 predp., 3-4 pop.  
 od 4-5 pop. brezplačno.

**Y manufaktorni prodajalni**  
**Alojzij Galberti**  
 ulica Barriera vecchia 13.  
 Za bližajočo se jesen in zimo!  
 Zaloga blaga same novosti  
 iz tu in inozemskih tovarn.  
 Izbera moškega in ženskega blaga  
 (drap, de dame); zimске volnene srajce, maje,  
 jacer, mornarske iz diakaotega bombaža ter  
 vsakovrstne za gospe in otroke.  
 Izbor fuštanja najnovjših barv in risanj  
 kakor tudi flanel in **Lawstennis**  
 Odeja od volne ali imbotirana. Židane in  
 volnene ovrtnice ter rute od gl. 1-20 više.  
 Izbor delavskih hlač in srajc.  
 Posebnost: vilje. Sprejema naročbe  
 moških in ženskih oblek ter perila.  
 Najzmernejše cene.

**Hermangild Trocca**  
 Barriera vecchia št. 8  
 ima veliko zalogo  
**mrtvaških predmetov**  
 za otroke in odrasčene.  
**Venci**  
 od porcelana in biserov vezanih z me-  
 deno žico, od umetnih cvetlic s tra-  
 kovi in napisih.  
 Slike na porcelanastih ploščah za spomenike  
 Najnižje konkurenčne cene.

**Tovarna pohištva**  
**Aleksander Levi Minzi**  
 ulica Tesa št. 52 A  
 (v lasti H.M.)  
**ZALOGA:**  
 Piazza Rosarie (šolsko poslopje)  
 Izve, da se ni bati niti ne konkurenca.  
 Sprejemajo se vsakovrstna dela in  
 po posebnih načrtih.  
 Ilustriran cenik brezplačno in franco.

**Tovarna pohištva**  
**RAFAEL ITALIA**  
 Velikansko skladišče in razstava  
**pohištva in tapetarij**  
**TRST**  
 ulica Malcanton št. 1  
 po zelo nizkih cenah.

Vsem cenjenim obiskovalcem, ki so  
 me v pretečenem letu podpirali voščim  
**srečno novo leto**  
 priporočuje se tudi za naprej blagohotni  
 podpori

*Katarina in Makso Cotič*  
 našita prijateljema in znancema  
**srečno in veselo novo leto.**

**Kočevar Pavel**  
 krojač  
 v Trstu ulica Machiavelli št. 13.  
 želi vsem prijateljem in sovražnikom  
**srečno novo leto.**

**Peternel Peter**  
 trgovec z jedilnim blagom v Trstu  
 ulica Giulia št. 76  
 vošči vsem svojim cenjenim odjemalcem  
 in še posebno odjemalkam  
**srečno in veselo novo leto!**

**Alojzij Švagel**  
 trgovec z jestvinami v Trstu, ul. Farneto 8  
 želi vsem svojim cenjenim odjemalcem  
 in prijateljem  
**SREČNO NOVO LETO!**

**„Gospodarsko društvo“**  
 v Škednju  
 registrirana zadruga z omejenim poročtvom  
 vošči vsem cenjenim gostom  
**društvene gostilne**  
 prijateljem in somišljenikom  
**veselo novo leto!**

Vsem svojim cenjenim gostom, prijateljem  
 in znancem vošči  
**srečno novo leto**  
**društvena gostilna**  
 „Pri lepem razgledu“  
 na FRDENIČI poleg SV. IVANA.

**„Svetovivansko konsumno društvo“**  
 pri Sv. Ivanu vošči vsem cenjenim  
 gostom in prijateljem  
**društvene krčme**  
 v Narodnem Domu  
**veselo novo leto.**

**Gregor Zidar**  
 trgovec z jedilnim blagom v Rocolu  
 (relika ceata št. 263)  
 vošči vsem svojim cenjenim odjemalcem  
 prijateljem in znancem  
**srečno novo leto.**

**Gostilna „Secession“**  
 Trst v ulici Rossotti št. 6 Trst  
 vošči vsem svojim cenjenim gostom, prijate-  
 ljem in znancem  
**srečno novo leto!**  
**Marija Butković, lastnica.**

**Ivan M. Vatovac**  
 p. f. Sv. Ivan-Trst.

**Ivan Prelog, trgovec**  
 v TRSTU  
 vošči svojim častitim odjemalcem in  
 znancem v mestu, okolici in na deželi  
**SREČNO NOVO LETO.**

Žarki milobe in sreče naj  
**v novem letu**  
 obsipujejo vse naše prijatelje in sploh  
 naš red.  
**Jos. Negode in družina.**  
 Sv. Ivan.

**JOSIP KRANJC**  
 trgovec z jestvinami  
 v TRSTU ulica Media št. 17.  
 vošči vsem svojim cenjenim odjemalcem

Svojim častitim odjemalcem v mestu  
 okolici in na deželi vošči  
**srečno novo leto**  
 udana tvrdka  
**M. AITE**  
 trgovina z manufakturnim blagom  
 v Trstu, ul. Nuova št. 36, 38.

**JOAHIN RONČEL**  
 žganjar in tobakarnar  
 v Trstu, ulica S. Marco  
 vošči vsem svojim cenjenim odjemalcem  
 in gostom  
**VESELO NOVO LETO.**

**Anton Ščuka v Barkovljah**  
 vošči vsem znancem in prijateljem  
**srečno in veselo novo leto**  
**1905.**

**LUIN JOSIP**  
 trgovec z jestvinami  
 ul. Giacinto Gallina (prej delle Legna) 6.  
 želi vsem svojim odjemalcem in prijate-  
 ljem **srečno novo leto.**

**Ernest Pegan**  
 zaloga kave, riža, čaja, olja, delikates itd.  
 v Trstu, ulica Torrente 38  
 vošči vsem svojim cenjenim odjemalcem  
 in prijateljem  
**srečno in veselo novo leto.**

**Jakob Perhavec**  
 zaloga vina in likerjev  
 TRST  
 ulica delle Acque št. 4.  
 vošči vsem svojim častitim odjemalcem  
 v mestu, okolici in na deželi, prijateljem  
 in znancem veselo in srečno novo leto.

**Josip Kosak**  
 (Voditelj: A. KRIVIC)  
 TRST - trgovina z jedilnim blagom - TRST  
 ulica Belvedere št. 27  
 vošči vsem svojim cenjenim odjemalcem  
**srečno in veselo novo leto!**

**Veselo novo leto**  
 vošči vsem svojim cenjenim odjemalcem  
**Filip Ivanišević**  
 zaloga dalmatinskega vina  
 v Trstu, ulica Torre Bianca št. 11.

Vsem cenjenim gostom in prijate-  
 ljem **društvene gostilne** vošči  
 veselo novo leto  
 „Obrtnijsko društvo“ v Barkovljah  
 „Narodni Dom“.

**Jakob Bambič**  
 trgovec z jedilnim blagom v Trstu  
 ulica Giulia št. 11.  
 vošči vsem svojim cenjenim odjemalcem  
 in prijateljem  
**Srečno novo leto.**

Vsem cenjenim odjemalcem prijate-  
 ljem in znancem vošči  
**srečno novo leto**  
**Vekoslav Plesničar**  
 trgovec z jestvinami  
 v Trstu, ulica Giulia št. 29.

**Anton Sancin-Drejač**  
 trgovec v Škednju  
 vošči znancem, prijateljem in svojim  
 odjemalcem veselo in srečno novo leto.

**Antonič Fran**  
 trgovec z jedilnim blagom, Campo Belvedere

Vsem sorodnikom, znancem in prijateljem želim  
**veselo in srečno novo leto!**  
**Ante in Maša Grom.**

**Henrich Skrdla**  
 trgovina s konfeturama in sladice  
 ul. Raffineria 3  
 vošči vsem cenjenim odjemalcem  
**veselo novo leto.**

**Jakob Klemenc**  
 trgovec z manufakturnim blagom  
 v Trstu, ul. S. Antonio 1.  
 vošči vsem cenjenim odjemalcem v mestu  
 in na deželi  
**veselo novo leto.**

**Anton Gerdović**  
 zaloga zelja in krompirja  
 v Trstu, ul. dell'Olmo 4  
 vošči svojim častitim odjemalcem  
**SREČNO NOVO LETO.**

**IVAN SUBAN**  
 trgovec z jestvinami  
 ul. Chiozza 33 (na vogalu ul. Bacchi)  
 vošči vsem svojim cenjenim odjemalcem  
**srečno novo leto.**

**JOSIP MREVLJE**  
 pek  
 v ul. Commerciale 7 in ul. Molin grande 32  
 želi vsem svojim naročnikom in prijate-  
 ljem **srečno novo leto.**

**Ambrosich & Modricky**  
 trgovina z manufakturnim blagom  
 v TRSTU, ulica Belvedere št. 32  
 voščita vsem cenjenim odjemalcem in  
 prijateljem  
**srečno novo leto.**

**Sotlar Jakob**  
 trgovec z vinom in žganjem  
 ulica dei Bacchi 3  
 želi svojim odjemalcem in prijateljem  
**srečno novo leto 1905.**

**Zlatar Drag. Vekjet**  
 na Korzu št. 47  
 vošči vsem svojim cenjenim odjemalcem  
 srečno novo leto  
 ter se priporoča v blagohotno podporo.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  
**Valentin Zwitter**  
 trgovec z jestvinami v Trstu  
 ulica Barriera vecchia 2  
 vošči vsem svojim cenjenim odjemalcem  
 v mestu, okolici in na deželi  
**srečno novo leto.**  
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Veselo novo leto  
 vošči vsem svojim cenjenim odjemalcem  
**Anton Ček**  
 trgovec z jestvinami  
 v Trstu ulica Belvedere št. 57.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  
 Vsem cenjenim odjemalcem v mestu,  
 okolici in na deželi vošči  
**srečno novo leto**  
**IVAN GRILC**  
 trgovec z jedilnim blagom v Trstu







# MALA OZNANILA

znamka: „SIDRO“  
**P. CAPSICI COMP.**  
 nadomestek  
**pain ekspelerja**  
 je priporočeno kot izvrstno, bolečine blažeče zdravilo; dohva se po 80 stot., 1-40 K in po 2 K v vseh lekarnah.  
 Pri vkušanju tega povsod preljubljenega domačega zdravila naj se pazi edino le na originalne steklenice v zavrtkih z našo varstveno znamko „SIDRO“ iz Richterjeve lekarne in le tedaj je gotovo, da se sprejme originalen izdelek.  
 Richterjeva lekarna „pri zlatem orlu“  
 PRAGA, Elizabetinska ulica št. 5, nova.  
 Dnevno razpoložljiva.

**Svetovna panorama**  
 ulica Torrente 11 (trivogalna palača)  
 od peta vsak dan od 10. predp. do 11. ure zvečer od 1. do 7. januarja 1905.  
**Tunis in Tripolj**  
 z mesti Saza, Cairuan, Monaster, Sfax  
 Ta vrsta razgledov je nova in jako krasno umetniško izdelana — Ustoonina 30 st.; vojaki in dečki 20 st., 10 l. st. K 2.

**ZOBOZDRAVNIK**  
**Univ. Med. Dr. Makso Brillant**  
 v TRSTU  
 ulica S. Antonio št. 9. II. nadst.  
 Izvršuje zadelanje z emajlom, porcelanom srebrom in zlatom.  
 Izdeluje posamezne umetne zobove kakor tudi celo zobotje.  
 ORDINIRA od 9.—12 predp., 3.—5. popol.

**Zagrebski narodni tamburaši**  
 bodo udarali  
**v gostilni „SECESSION“**  
 v ulici Rossetti štey. 6  
**vsako nedeljo in praznik**  
 od 10. predp. do 1. pop. ter 5.—11. ure zvečer. ob delavnih dneh od 7. in pol do 11. zvečer.  
**Vstopnina svobodna.**  
 Vodstvo gostilne je vstreglo želji svojim gostom in svaynemu občinstvu mesta in okolice, da je dabilo na vojo razpolago narodne hrvatske tamburaše, kateri so po Trstu jako dobro poznani. Radi tega prosijo, da bi se istih koncertov udeležilo mnogo občinstva, uhlaja je ve no preskrojena z gorškimi in mrzlimi jedili. — Zme no cene.  
 Tuđjo se vsakovrstna prična vino in Steinfeldsko pivo.

**Pekarna, sladničarna in tovarna biškotov**  
**Vinko Škerk**  
 TRST ulica Acquedotto št. 15 — TRST  
 Filijalka v ulici Miramare št. 15  
 Raznovrsten kruh, moka prvih tovarn, sprejema naročbe na najhitreje pecivo ter dostavlja kruh na dom. Za oblika obisk se toplo priporoča cenj. občinstvu.

**Zaloga**  
 izvožno-marčne (Export-Märzen)  
 in vležane (Lager)  
**Pive**  
 v steklih in v boteljkah, kakor tudi  
**Kvasa**  
 iz tovarne Bratov Reininghaus  
 Steinfeld pri Gradcu.  
 Zaloga Mattonijeve Giesshübler  
 vedno sveže kisle vode  
 po zmernih cenah  
 pri  
**ANTONU DEJAK junior**  
 TRST  
 Via degli Artisti štey. 17

**Čevljarnica**  
**Iv. Lekan**  
 TRST ul. Giulia 7 (p. ljud. vrta)  
 izvršuje točno in elegantno vsakovrstna obuvanja za gospo, gospe in otroke. Specijaliteti: obuvanje za defektne noge; obuvanje po kovatih zad. modela.

**Svoji k svojim!**  
 Podpisani priporoča svojo zalogo oglja, drva, premoga in drugo razno kurjavo ter petrolej. Pošiljanje na dom.  
**Josip Muha,**  
 ul. Cuvana (uhod ulica Cavazzani št. 3).

Podpisani priporoča svojo  
**NOVO PEKARNO IN SLADČIČARNO**  
 pri Sv. Jakobu  
 Istraška ulica 12 (zraven št. žele).  
 Vedno svež kruh. Pošiljanje na dom. Sprejema naročila in domači kruh v pecivo. Pestrožba točna.  
**Benedikt Suban**

**PEKARNA**  
**šlojzij Gul**  
 TRST - ul. Caserma 17 - TRST  
 (nasproti trgovinski kavarni) priporoča v vsakem času svež kruh, sladčice itd. itd.  
 Sprejema domačega kruha v pecivo.  
 Hrodala moko prvih mlinov. Pošiljanje na dom.

**Jvan Jančar**  
 teh. konces. zobozdravnik  
 TRST ul. Torrente 32 II. n.  
 Delavnica za umetno zobotje. Izvršuje popolno zobotje iz kaučuka ali zlata po francoskem sestavu. Poprave v 2 urah.  
**Cene zmerne.**  
 Sprejema od 8—6 pop.

V novi prodajalnici jestvin in kolonijal Petra Peternei v ulici Giulia št. 76 je v dobri vsakovrstne jestvine kakor: kavo, riž, testenine (napeljske), slakor, turšine in belo moko, naravno maslo, sveče, mli, jedilno olje prve vrste po 36 novč.  
**Blago vedno sveže.**

**Iv. Kopač**  
 svečar v Gorici  
 priporoča priznana najboljša in najcenejša  
**voščene sveče**  
 Cenik brezplačno in franko.

**Tomasoni Ulisse**  
 Trst slikar-dekorater.  
 Sprejema delo na debeli. Dekoracije sob v papirjem. Slikanje sob in napisov v vseh slogih in na vse načine. Prenajenje les in marmor. Karvaje pohištva, podov itd. Vse po zmernih cenah, točno in hitro. — Delavnica: ulica Ugo Foscolo štey. 19.

**Fran Macorig**  
 trgovina z jestvinami  
 ul. Barriera vecchia 38  
 Zaloga sladkorja, kave, riža, raznega žita, moke in otrobov. Vino v buteljkah, mineralna voda. Specijaliteti tu inoz. testenine, surove in kuhano maslo.

**Najstarejša**  
 slovenska zaloga, tovarna pohištva **Andreja Jug**  
 v Tr-tu, ul. S. Lucia 18 (zadej tribunala) priporoča vsake vrste solidno izdelano, svetlo ali temno polirano pohištvo.

**Nova prodajalnica**  
**Romolo Perini**  
 zlatar in droguljar  
 Via del Rivo 26  
 Sprejema poplave, kupuje zlato, srebrno in juvele. Popravilja ure na jamstvo.

**Josip Talamini**  
 TRST - ul. della Pietà 13 (dvorišče)  
 Zaloga istr-kega in dalmatinskega vina, marsale, vermuta in najfin. refoška v boteljkah.  
 Dostavljanje na dom

**Drag. Schönberger**  
 TRST  
 ul. S. Caterina 11, II  
 civilna krojačnica  
 Naročbe in plačila po dogovoru  
 Vsaka obleka se izgotovi v 24 ur.

**Guerino Marcon**  
 ulica Tivarnella št. 3  
 Priporoča svojo zalogo oglja in drv, ki je vedno preskrbljena z najboljšim kranjskim blagom. Prodaja na debelo in drobno.  
 Pošiljanje na dom.  
 Telefon štey. 1664.

**Tovarna kisa**  
**Bruschina & Hrovath**  
 Trst - Riva Grumula 6  
 Zaloga vinskega kisa in specijalnih kisov.  
 Konkurenčne cene.

Prodajalnica jestvin in kolonijal napojiskih in tuzemskih — testenin, olja, kisa, mila  
**Ivan Počkaj**  
 TRST ul. Petronio 2  
 vogal ulice Settefontane  
 Zaloga moke, žita, otrobov na izbero.  
 Vedno sv. že blago.  
 Pošiljanje na dom in od 5 klg. na deželo.

**MIRODILNICA**  
**Henrik Bonetta**  
 ul. Carradori 18 (vogal Geppa)  
 Specijaliteti navadnih in medicinskih drog, barv, pokosti, lakov, ščetk, čopičev, navadnega in parfumskega mila, petroleja, spirita (žeste) za goroti. — Barvilo za čiščenje vina.  
 Nizke cene.  
 Prodaja na debelo in drobno

**Prva trž. brusilnica**  
 na električno moč  
**Gualtiero Cozzio**  
 Passo S. Giovanni št. 2 (vogal ulice Torrente nasproti kavarne Chiozza) izvršuje vsakourstno brušenje in poliranje.  
 Ima tudi v zalogi vsakovrstne nože itd.

**Ticijan Salvatore**  
 ornam. kamnoseški mojster  
**DELAVNICA**  
 spominskih kamnov — marmorza pohištvo  
 Trst ul. Farneto 37

**Nova zaloga**  
 ovsna in sena na debelo in drobno M. vd. Zerquenich ul. Pierluigi di Palestrina (prej ul. delle Acque) vogal ul. Coroneo.

**MARIJA vdova ČOKELJ**  
 TRST - Via Geppa št. 10 - TRST  
 priporoča svojo  
**NOVO GOSTILNO**  
 katera je preskrbljena z dobrim vinom ter mrzlimi in gorkimi jedili.  
 Cene zmerne.

**Razglednice**  
**„Narodnega Doma“**  
 in druge ima v zalogi  
**Janko Trošt** TRST  
 „Narodni Dom“

Podpisani naznanja cenj. občinstvu, da je otvoril filijalko k svoji dobro poznani čevljarnici v ulici Stadion 10  
**na Corsu št. 32**  
**prodajalnico obuvala,**  
 koja je bogato založena z obuvalom najnovjših modelov za moške, ženske in otroke. Sprejema tudi naročbe po meri.  
**Gustav de Rosa.**

**Manufakturna trgovina**  
**Ambrosich & Modricky**  
 TRST - ul. Belvedere 32 - T. ST  
 Fuštanj za krila širok 90 cm po 36, 42 novi. Fuštanj veleur od 27 novč. dalje, bel, siv in piquet fuštanj. Kotenina bela in siva. Maje, šlaji in rute. Odeja od volne ali bombaža. Pregrinjala preproge za mej posteljo. Kravate, srajce za moške in ženske. Krila, nogovice, čipke in žamet, kakor tudi raznovrstne drobnarije.

**ANTON SKERL**  
 mehanik, zapriseženi zvedenec.  
 Trst - Carlo Goldonijev trg 11. - Trst.  
 Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“.  
 Napeljava in zaloga električnih zvončkov. Izključna prodaja gramofonov, zonofofov in fonografov. Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanična delavnica za popraviljanje šivalnih strojev, koles, motokoles itd.  
 Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah.  
 TELEFON štey. 1734.

**Vinska trgovina** dobro vpe-  
 radi družinskih razmer pod ugodnimi pogoji za  
**oddati**  
 Resni reflektanti obrnejo naj se na upr. „Edinosti“

**„Al Trifoglio“** **Niko von Perrelli**  
 TRST - ul. Valdirivo 25 - TRST  
 (zraven zaloge butelj g. Haekerja.)  
 Izbera vsakovrstne perutnine, puranov, rac, gosij, piščancev in piščet, divjačine ter okajenega mesa iz Prage in Gradca.  
**Izvoz jajc, divjačine in volovskega mesa.**

**KONSTANTIN RUBINIK**  
 Prodajalnica mrežic, Ulica Stadion 3.  
 Sprejema prekladanje in čiščenje svetilk na plin ob času selitve. Neprekosljive plinove mrežice. — Vsakovrstni pripadki za razsvetljavo.  
 Naročbe za popolno čiščenje stanovanj.

**Moške in deške obleke**  
 v velikej izberi.  
**Velika izbera črnih oblek**  
**Površniki, ulster, hlače.**  
 Posebnost: bombažne delavske hlače.  
**FRAN KALASCH**  
 v ulici Arcata štey. 9 (vogal ulice Sapore)

**Leon Doreghi**  
 Barriera vecchia 21 l. n.  
  
 Velika zaloga  
 pohištva manufaktur in tapetarij.  
 Prosi se za obisk. — Obsirno dovoljenje kredita.

**Zahtevajte pri nakupu**  
**Schicht-ovo štedilno milo**  
 z znamko „JELEN“  
 zajamčeno čisto in vsake brez škodljive primesi. Pere izvrstno. Kdor hoče dobiti zares jamčeno pristno, perilu živo milo naj pazi dobro da bo imel vsak komad ime „SCHICHT“ in varstveno znamko „JELEN“.  
**Udobiva se povsod!**  
 SCHICHT, USTJE na LABL. Največja tovarna te vrste na evropskem ozemlju.





